
ІСТОРІОГРАФІЯ І ПЕРСОНАЛІЇ

49Вісник геодезії та картографії, 2010, № 2 (65)

3 серпня 2009 р. раптово
помер професор кафедри ін -
же нерної геодезії Київсь ко -
го національного уні вер си -
те ту будівництва і архі тек -
ту ри, доктор технічних наук,
від мінник освіти, по чесний
гео дезист України, лауреат
на  ціональної прог рами "Зо -
ло та капітоль" Т. Т. Чмчян.

Він народився 23 листо -
па да 1938 р. у Вірменії в

при   кордонному місті Леніна ка ні (тепер це Гюмрі),
вій сь  ковий контингент якого на той час складався
в основному з українців, ро сі ян та білорусів.

Батько – Торгом Алексанович Чмчян працював
головним інженером Ленінаканської взуттєвої
фабрики, яка виконувала державне замовлення на
виготовлення взуття для Радянської армії під час
Великої Вітчизняної війни.

Мати – Забел Варосовна Карапетян – викладач
ро сійської мови у Ленінакані, заслужений вчитель
ВРСР, нагороджена державними відзнаками, зо к -
ре ма орденами Леніна, Трудового Червоного Пра -
по ра та “Дружби народів”, депутат Ленміськради. 

Дружина – Світлана Павлівна – за фахом еко -
но міко-географ, працює у всеукраїнській газеті
«Фак ти і коментарі».

Члени роду Чмчянів працювали на високих
дер жавних посадах у Вірменській РСР, в Ор га ніза -
ції Об’єднаних Націй. Чмчяни занесені до ен цик -
ло педії Вірменії.

У 1956 р. Том Торгомович закінчив із золотою
ме даллю середню школу. Впродовж 1956-1958 рр.
нав чався у Московському інституті геодезії, аеро -
фотозйомки та картографії. У 1960 р. він пе ре їж д -
ж ає до Києва і впродовж 1960-1963 рр. навчається
у Київському інженерно-будівельному інституті,
за кінчив його з відзнакою. 

З 1963 р. майже без перерви працював у цьому

інституті на кафедрах інженерної геодезії та ав то -
ма тизації геодезичних вимірювань на різних по са -
дах: асистентом, старшим викладачем, доцен том,
про фесором. У 1968 р. захистив кандидатську ди -
сер тацію на тему „Експериментально-теоретичні
до слідження точності геодезичних робіт у ве ли ко -
панельному будівництві”, а в 1990 р. блискуче за -
хис тив докторську дисертацію у МІІГАіКу на тему
"Тео ретичні основи розрахунку точності гео де зич -
них вимірювань при будівництві збірних бу ді вель -
них споруд".

У 1990 р. ВАК Росії присвоїв Тому Тор го мо ви -
чу звання професора. У 1991 р. ВАК України но -
стри фікував це звання, яке він гідно носив уп ро -
довж своєї науково-педагогічної роботи.

Том Торгомович працював у спеціалізованій
вче ній раді з захисту кандидатських та док тор сь -
ких дисертаційних робіт, був членом редакційної
ко легії науково-технічного збірника «Інженерна
гео дезія». Він виконував значні інженерно-гео де -
зич ні роботи з розпланування висотних споруд,
про сторових оболонок, великих мостів та інших
склад них споруд. У великопанельному будів ниц т -
ві впровадив нові методи розпланувальних робіт
під час монтажу, які дали значний економічний
ефект. Виховав багато фахівців-будівельників ви -
со кого класу. Працював у державній ек за ме на цій -
ній комісії. Напрям його наукової діяльності: ін -
же нерно-геодезичне забезпечення будівельно-
мон тажних робіт. Брав активну участь у підготовці
аспі рантів. Підготував у рідному університеті
шістьох кандидатів технічних наук. Автор понад
120-ти наукових праць, у т. ч. монографії, нав чаль -
них посібників, довідників. Він створив теорію
роз мірних ланцюгів збірних споруд та прос то ро -
вих оболонок.

Працівники кафедри інженерної геодезії, учні
та послідовники професора Т. Т. Чмчяна сумують
з приводу його передчасної смерті й вислов лю -
ють глибоке співчуття родині. 
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